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ATA 035/2013 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 24/09/2013. 

 

Aos vinte e quatro dias do mês de setembro de dois mil e treze, reuniu-se a Câmara Municipal de 

Vereadores de Picada Café, em seu local e horário de costume. Registrou-se a presença dos Senho-

res Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, Edio Kunz, Egon Hansen, Ilário Pereira 

dos Santos, Marlon Luis Cardoso, Jair Vilmar Schaab, Felipe Dieter e Marco Afonso Mallmann. A 

mesa foi Presidida pelo Vereador Edio Kunz e secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. 

O Senhor Presidente colocou em discussão a Ata nº 034/2013, de 17 de setembro de 2013, a qual 

foi aprovada por unanimidade. Após, o Senhor Presidente, solicitou que à secretária lesse o pequeno 

expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 060/2013: acrescenta parágrafo único aos arti-

gos 2º das Leis Municipais Nº 1.469/2013 e 1.471/2013 e dá outras providências. Projeto de Lei Nº 

061/2013: acrescenta parágrafo único aos artigos 2º das Leis Municipais Nº 1.468/2013 e 

1.498/2013 e dá outras providências. Pedido de Licença: O Vereador que esta subscreve, pelo pre-

sente solicita, de acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de Vereadores, licença 

para tratar de assuntos particulares no período de 25 de setembro a 25 de outubro de 2013. Ofício 

Nº 348/2013 – Excelentíssimo Senhor Presidente: solicitamos o agendamento para o Sr. Eligio A-

dams, Secretário Municipal de Agricultura e Meio Ambiente, no dia 1º de outubro de 2013, com 

finalidade de apresentar o relatório de Programas executados pela Secretaria. Ficamos no aguardo 

de um retorno. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício Nº 351/2013 – Se-

nhor Presidente: encaminhamos os Demonstrativos do Relatório Resumido da Execução Orçamen-

tária – PREO referente ao 4º Bimestre/2013, atendendo ao disposto na Portaria da Secretaria do 

Tesouro Nacional – STN através do Sistema de Coleta de dados Contábeis enviados pelo site da 

Caixa Econômica Federal em 16/09/2013, homologados em 18/09/2013 e publicados no quadro 

mural da Prefeitura em 18/09/2013. Permanecemos à disposição de Vossa Senhoria para mais in-

formações. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Excelentíssimo Senhor Presi-

dente: Solicito o agendamento para o Srs. Renato Mascarello, Coordenador Macro Regional da Se-

cretaria de Planejamento – RS (SEPLAG) Regiões: Hortênsias, Serra e Campos de Cima da Serra e 

Sr. Alexandre Dallarosa, Coordenador Regional da Secretaria de Planejamento – RS (SEPLAG), 

para a Região das Hortênsias, para o dia 01/10/2013, com a finalidade de apresentação da prestação 

de Contas referente à Consulta Popular de 2012, Investimentos no Município e de Assuntos Diver-

sos. Atenciosamente, Marlon Luis Cardoso. Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara de Vere-

adores de Picada Café: Pedido de informações: que o Executivo Municipal informe a Câmara de 

Vereadores quanto à previsão de efetuar a instalação de redutores de velocidade (quebra-molas) 

durante o ano de 2013, nas seguintes ruas: a) dois quebra molas na Rua Presidente Lucena, Bairro 

São João. b) Dois quebra molas na Rua Vinte e Cinco de Julho, Bairro Kaffe Eck. c) Um quebra 

molas na Rua Oswaldo Cruz, Bairro Bela Vista. d) Dois quebra molas na Rua Carlos Utzig, Bairro 

Esperança. Justificativa: devido ao trânsito intenso nestas ruas e a concentração de inúmeras famí-

lias preocupadas com a segurança dos seus filhos, também pelas várias situações de perigo envol-

vendo moradores dos bairros, pedimos atenção ao poder público para que se possa com a instalação 

dos referidos redutores de velocidade, reduzir a velocidade dos veículos e a assim prevenir aciden-

tes mais graves antes que aconteça mais algum óbito de moradores. O presente pedido de informa-
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ções tem seu fundamento no papel de fiscalização dos atos administrativos pela Câmara Municipal 

de Vereadores, constante dos artigos 29, 31, 70 e 71 da Constituição Federal. Excelentíssimo Se-

nhor Presidente – Indicação – Felipe Dieter sugere ao Executivo Municipal que sejam pintadas fo-

tos de pontos turísticos do Município de Picada Café nas novas paradas de ônibus. Justificativa: a 

presente indicação tem por finalidade divulgar os pontos turísticos aos visitantes e ao mesmo tem-

po, embelezar as paradas de ônibus do Município. Atenciosamente, Felipe Dieter. Grande Expedi-

ente: Os Vereadores Alberto Luis Ruppenthal e Jair Vilmar Schaab pediram a urgên-

cia/urgentíssima para os Projetos 060/2013 e 061/2013. O Senhor Presidente colocou em votação a 

urgência/urgentíssima dos Projetos de Lei 060/2013 e 061/2013, que foram aprovados por unanimi-

dade. Ordem do Dia: Constaram para a aprovação os Projetos de Lei 060/2013, 061/2013, 

055/2013, o pedido de licença do Vereador Edegar Jagnow, o pedido de agendamento do Secretário 

da Agricultura e Meio Ambiente e o pedido de agendamento para a apresentação dos Senhores Re-

nato Mascarello e Alexandre Dallarosa. O Senhor Presidente colocou em votação todos os itens, 

que foram aprovados por unanimidade. Após a votação, o Senhor Presidente interrompeu a sessão 

por tempo indeterminado para que o Secretário da Administração e Fazenda fizesse o seu pronunci-

amento. Após a explanação do Secretário, o Senhor Presidente retomou a sessão e colocou em vota-

ção a apresentação do Secretário, que foi aprovada por unanimidade. Passou-se para as Explicações 

Pessoais. Do Vereador Edio Kunz: Senhor Presidente, secretária, colegas vereadores e os demais 

que nos assistem. Eu só queria dizer sobre a indicação dos quebra-molas, isso está encaminhado. 

Alguns já estão com os lugares definidos onde vão sair, eu já falei com o Marlon. O nosso colega 

aqui, o Ilário, sugeriu colocar um na frente do sindicato, porque a gente tem a agropecuária, naquela 

esquina já aconteceram alguns acidentes. Eu acho que vamos ver a possibilidade de colocar um 

quebra-molas próximo aquela esquina, porque de repente vai diminuir a velocidade dos carros. A 

gente tem poucas saídas em Picada Café, de repente assim evita mais acidentes. Eu sei que as placas 

eram para estarem prontas, estão prontas né Secretário? Então, eu não estou contra a indicação do 

nobre Vereador Marlon, mas a gente sabe que vai acontecer. A respeito do pedido do vereador Feli-

pe para colocar os pontos turísticos nas paradas de ônibus, a gente sabe que isso foi uma licitação e 

as paradas vêm com emblema.  Eu acho que depois que todas estiverem instaladas ela vão estar com 

o emblema. Então, a gente tem que ver qual a possibilidade, mas eu acredito que se na licitação 

deve estar especificado que tipo de emblema deve ter. É uma coisa que se deve ver adiante, a ideia é 

boa dos pontos turísticos, mas a gente tem que ver a legalidade e a flexibilidade para o pessoal fazer 

isso. E foi comentado para colocar uma parada no Esperança em cima do morro, já que os ônibus 

vão lá para cima, só que temos que chegar em um consenso lá com os moradores para quem vai 

deixar colocar a parada em frente da sua casa ou na frente de seu terreno. A possibilidade está aí, o 

paradão vai sair lá em baixo uma parada emendada na outra, mas também há a possibilidade de co-

locar uma lá em cima. Quem tiver uma ligação boa lá em cima para ver quem vai deixar colocar na 

frente de sua casa é só indicar que vamos tentar colocar. Seria isso, obrigado. Do Vereador Marlon 

Luis Cardoso: meu boa noite ao Senhor Presidente, colegas vereadores, nossa secretária, nossa jurí-

dica, aos Presidentes dos Partidos, aos secretários, a imprensa e a todos que nos assistem. Com rela-

ção da indicação de quando seria a instalação dos quebra-molas, os vereadores que estavam na le-

gislatura passada devem estar lembrados que no ano passado já havia a solicitação da instalação 

destes quebra-molas, inclusive creio que os vereadores já devam ter assinado favorável a isso, mas 

infelizmente na outra administração nada fora feito. Nós tivemos um óbito no começo deste ano, 
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todos devem estar lembrados disso, mas não vamos agora ir à caça as bruxas ou achar culpados. 

Todos devem estar cientes de que com a juventude com os carros, o pessoal acaba exagerando um 

pouco. Com isso, acho muito prudente que seja feito o mais breve possível. Nós sabemos de uma 

história recente e tudo mais, nós estamos falando de vidas. Aproveitando o ensejo que está aqui o 

nosso secretário de planejamento e fazenda, o secretário de obras também, gostaria de um empenho 

especial de vocês para que juntos com a nossa Prefeita consigam fazer isso o mais breve possível. 

Seria muito importante e eu tenho certeza que a comunidade em geral iria gostar muito disso. Com 

relação à indicação do vereador Felipe, achei muito importante a colocação dele, inclusive vai resal-

tar ainda mais o nosso Município para as pessoas que estarão passando aqui. Hoje quem passa pela 

BR 116, eles veem o nosso modelo de ônibus e todas as pessoas de fora do Município elogiam. É 

uma pena que nós não possamos seguir com o mesmo padrão aqui, porque foi falado que o valor é 

muito caro. Por mais que a gente entenda isso, só pelo fato de estarmos colocando um abrigo de 

ônibus se conseguimos colocar como o vereador expos, eu tenho certeza que será aprovado pela 

comunidade. E eu queria aqui parabenizar, dar os parabéns para quatro hoje a noite. Primeiramente 

eu queria parabenizar o nosso assessor de imprensa, o Jair, pela passagem dos seus 40 anos. Bem 

vindo aos “entas”, Jair. Queria parabenizar ao CTG Encosta da Serra e a todos que prestigiaram o 

costelão promovido no dia 20. Lamentamos o fato de São Pedro não ter nos ajudado e com isso 

tivemos a diminuição das pessoas, uma pena com relação a isso. Toda a patronagem do CTG está 

de parabéns. E todas as pessoas que lá estiveram, que ajudaram a trabalhar, ou que simplesmente 

que estiveram lá para prestigiar estão de parabéns. Parabéns também ao Corpo de Bombeiros, eu 

conversei na sexta-feira de manhã com o Comandante Vilson lá no Parque e ele falou de alguns 

tratativas que estão sendo feitos, inclusive a aquisição de veículos, através de projetos por ele en-

caminhado junto ao Governo Federal. Muito importante isso, quando tu passa, eu sinto muito orgu-

lho de passar na frente do Corpo de Bombeiro e tu ver cada vez mais equipados com veículos e tudo 

mais. Eles não fazer o trabalho só no nosso Município, mas também abrangendo outros Municípios 

da região. Nós sabemos que num caso de sinistro os Bombeiros Voluntários de Nova Petrópolis ou 

de outras cidades também já vieram aqui nos ajudar. Então, eu não acho nada mais justo e tendo 

disponibilidade, e eles tem recurso para tal, que eles auxiliem os outros Municípios. O meu quarto 

parabéns de hoje vai para o soldado Martins da Brigada Militar de Picada Café. Hoje pela manhã, 

nós viemos, eu e mais um prestador de serviço da empresa, nós fomos parados por ele lá na reta da 

Joaneta. Hoje pela manhã ele veio pela primeira vez aqui no Município com o carro novo dele, o 

rapaz que presta assessoria para a nossa empresa, ele tem um Onix preto. Aí ele veio de manhã me 

buscou na empresa, nós fomos em uma reunião na Joaneta Calçados, às 8 horas ele me buscou e às 

9h e 30min nós formos buscar um documento na empresa e voltamos para a Joaneta Calçados para 

concluir a reunião. As 11h10min nós voltamos lá para a Sugarshoes, cinco vezes passou pela frente 

dele um Onix preto e com os vidros preto. O que o soldado fez? Ele não pensou duas vezes, já que 

aquele carro nunca tinha passado pelo Município, ele pegou e foi atrás já que não conseguia ver as 

pessoas que estavam lá dentro. Ele nos parou lá na reta da Joaneta, quando ele parou nós baixamos 

o vidro e me identifiquei. Oi Marlon, tudo bem? Não vi que quem era por causa do vidro preto e 

tudo. Eu disse, tu tá de parabéns. Eu já ressaltei isso na sessão passada, esse é o papel da Brigada 

Militar. Indiferente de quem seja o carro, não conheceu ou não é de alguém daqui do Município, é 

obrigação da Brigada Militar. Estive conversando, não consegui falar com o comandante hoje, mas 

falei com o sargento Edson e ele também falou que agora com a nova viatura que foi adquirida, que 
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o Governo do estado mandou aqui para Picada Café, eles vão fazer cada vez mais blitz aqui na en-

trada do Município para coibir a ação dos meliantes. Estão de parabéns, fica o meu agradecimento 

especial ao soldado Martins e em nome dele agradecer a toda a corporação pelo belo serviço que 

estão fazendo de policiamento em nossas ruas. Muito obrigado Senhor Presidente. Do Vereador Jair 

Vilmar Schaab: mais uma vez a minha saudação a todos. Na semana passada a gente aprovou o Pro-

jeto que falava sobre a contratação de duas agentes de saúde, por causa dos motivos de licença ma-

ternidade. Só que quando essas pessoas assumem o cargo de agente de saúde ela no mínimo tem 

que saber medir a pressão de uma pessoa e não só chegar na casa e pegar o nome e assinar. Por isso, 

eu acho que elas devem receber um pouquinho de orientação antes de saírem para a rua e fazer a 

visita ao povo. Sobre a Brigada que o Marlon colocou, também acho que agora com duas viaturas 

eles conseguem agir mais. Sobre os Bombeiros, eles tiveram o seu baile no sábado passado que foi 

lá na comunidade do Canto Karling que pertence a Linha Nova. Eu e o Marcos estivemos presente 

lá, o Edegar também, pena que mais vereadores não estavam por lá. Eles venderam quase 500 car-

tões de janta, isso vai ajudar a eles para a aquisição de material. E sobre a promoção do CTG, eu 

estive lá e almocei também, pena que não foi no CTG, foi no parque. Estava legal, mas não é tão 

legal como se fosse no CTG como foi em todos os anos. Aliás, em todos os outros Municípios é no 

CTG, não sei por que aqui foi lá no parque. Para esse fim de semana eu quero convidar os vereado-

res e o pessoal que está nos assistindo, pois teremos um fim de semana de extensa programação na 

Sociedade Aliança, onde será realizada a final do Estadual de bolão feminino na categoria veterana. 

O início é 13h, na sexta-feira, com a disputa individual por equipe. E às 17h uma abertura oficial 

com solenidade. Então, os Vereadores que puderam se fazer presentes lá na sexta-feira, às 17h, sin-

tam-se convidados. Seria isso, obrigado pela atenção de todos. Do Vereador Felipe Dieter: boa noite 

a todos. Minha saudação aos colegas vereadores, aos secretários, a imprensa, a jurídica, a secretária 

e aos demais que nos assistem. Sobre as paradas de ônibus, eu tinha falado há duas sessões, antes da 

sessão eu contei isso e a maioria que já estava aqui achou uma ideia boa, mas também não me in-

formaram que essas coisas já estavam prontas e que só faltava colocar. Mesmo assim, eu acho que 

não veio só de mim, as pessoas perguntavam se as paradas iriam ficar assim, do que jeito que está 

eu disse não, porque aí nós iríamos tirar de novo. Então, a ideia surgiu através de outras opiniões. 

sobre o CTG, eu acho que estão de parabéns. Os churrasqueiros tiveram que caminhar com a carne 

um pouco na chuva, mas ficou quente na mesa e estava muito bom. Agora uma outra questão aqui, 

eu até queria pedir para o Edio passar isso para os Secretários, ao Executivo, uma informação sobre 

a respeito do que nós tínhamos em reunião há um tempo atrás que falava sobre o saibro. O que pode 

ser cobrado? E o que não é cobrado? Nos acessos de casa é cobrado? A informação que eu tinha é 

que não. Agora já tem várias reclamações, que os recibos estão chegando e que estão sendo cobra-

dos. Eu tinha até falado com o Secretário Darci e depois com o Eligio, só que nenhum dos dois sa-

bia me informar direito o que é certo ou o que é errado. Eu gostaria que ate semana que vem, talvez 

na próxima sessão, isso se esclarecesse de novo para a gente falar a verdade para as pessoas que 

reclamam. Seria isso. Do Vereador Alberto Ruppenthal: eu quero saudar novamente a todos. Sexta-

feira, dia 27 de setembro, terá uma orquestra de Câmara Fundarte, o pessoal é de Montenegro que 

vem gratuitamente, será na Igreja da Joaneta. Sobre os quebra-molas que nós definimos há um tem-

po atrás com os vereadores e a Prefeita, eu acho que na verdade vai ajudar muito nos lugares peri-

goso que nós temos aqui no Município, que são vários, mas não vai resolver o problema totalmente. 

Têm muita gente irresponsável no Município e pessoal de fora também, que não sabem respeitar 
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uma placa, correm onde não devem, não sabem respeitar uma faixa de segurança e nada. Assim, a 

gente consegue minimizar um pouco a coisa, mas não completamente. Sobre as paradas de ônibus 

nós temos alguns problemas como o Edio falou de colocação, ninguém quer a parada na frente casa 

que atrapalha. Só que todos querem uma parada perto, assim como, as lixeiras. Têm várias lixeiras 

prontas já para colocar, só que ninguém quer deixar na frente da sua casa. Seria isso Presidente, 

obrigado. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente, convocou os Senhores Verea-

dores para a próxima sessão para o dia 1º de outubro de 2013, no mesmo local e horário. Em nome 

de Deus declarou encerrada a sessão. 

 

 


